

以“靶向”改革化解民生痛点

中国抗癌药零关税传递三大信号

新华社记者 王宾 田晓航

5月1日起,我国以暂定税率方式将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及有实际进口的中成药进口关税降为零。此外,通过医谈谈判、加快药物创新等后续措施,让群众切实感受到急需抗癌药的价格“明显降低”,全方位保障人民健康。

一系列新举措将怎样化解抗癌药等临床急需药的民生“痛点”?新华社记者为您梳理抗癌药零关税传递的三大信号。

税收“瘦身”、医保谈判

让老百姓用得上好药

国内上市“慢半拍”催生非法“代购”,迟迟不进医保让患者用不起……长期以来,癌症患者和家庭期盼着好药再多一点、再便宜一些。

记者从国家癌症中心了解到,我国每年新发癌症病例超350万,发病率和死亡率近年均不断攀升。而初步统计显示,我国已上市抗癌药品138种,2017年总费用约为1300亿元,不少专利、独家的“天价”抗癌药让患者及其家庭“望药兴叹”。

5月1日起,包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及有实际进口的中成药进口关税降至零,使我国实际进口的全部抗癌药实现零关税。

零关税究竟能省多少钱?记者在山东省肿瘤医院肿瘤综合门诊了解到,一种治疗肺癌的第三代口服靶向药物,目前市场上售价高达每盒51000元。如果零关税落地加上纳入医保,每个月能为患者省下上万元药费。

不止零关税这一项,以人民健康为中心,提高抗癌药等临床急需药可及性、普惠性正全面加速。我国自5月1日起较大幅度降低抗癌药生产、进口环节增值税税负,对已纳入医保的抗癌药实施政府集中谈价和采购,并将建立降低抗癌药合理负担的长效机制,多渠道降低抗癌药价。

“各种措施综合考虑,此次出台的政策将使进口抗癌药降价至少20%。”北京大学医学管理国际研究中心主任史文录表示,抗癌药系列惠民举措将有效减轻病患家庭经济负担,对于防止因病致贫、建设全民共享的健康中国具有重要意义。

不过,多位专家透露,从临床使用上看,降价效果传导到患者“账单”还需要一定时间。医疗机构应优化采购流程,有关部门应加大药品价格监督,确保癌症患者早日用上价廉质优的“救命药”。

全链条长效机制让抗癌药价降下来

5月1日起不仅关税降为零、增值税“瘦身”,抗癌药品国家集中采购、医保准入谈判将启动。全流程推动抗癌药降价的长效机制日渐清晰。

国家卫生健康委员会药政司负责人于竞进表示,远近结合、配套施策,就是为形成协同机制、放大惠民效果,让患者切实“减负”。

近年来,迭代频出的靶向抗癌新药成为护卫人类健康的“利器”,而其背后需要大量研发成本。专家指出,抗癌新药研发成功率

平均不到2%,而平均成本超过7亿美元。为收回前期投入,抗癌药定价高也是出于市场经济规律考虑。

而另一方面,保障人民生命健康权“等不起”。目前,城乡居民基本医保筹资标准人均不到700元,保障能力有限。大病保险报销后,部分患者自负费用负担仍然很重。

2016年以来,有关部门组织开展了国家药品价格谈判试点和国家医保目录谈判,39个谈判品种平均降价50%以上,其中包括17个抗癌药品。例如,治疗乳腺癌的曲妥珠单抗(赫赛汀)从每瓶(440毫克)两万多降至7600元。

“5月1日起,对尚未纳入医保报销的抗癌药品,将组织专家评审并开展准入谈判,把符合条件的药品纳入医保药品目录范围。”人力资源和社会保障部医疗保险司司长陈金甫说,在考虑医保基金可承受的情况下,抗癌“救命”药普惠性将全速推进。

地方省市也在国家医保药品目录基础上积极进行增补调整。记者了解到,上海市已将17种疗效确切的高价肿瘤靶向药纳入医保支付范围。

打破国外专利药垄断,国内制药业升级亟待释放创新“源头活水”。国家卫生健康委员会副主任曾益新表示,鼓励抗癌新靶点、新机制药品的研究和原始创新。同时,鼓励专利到期或即将到期的急需抗癌药品的仿制研究,提高药品可选择性。

让患者“账单”上多省“真金白银”,精准、规范诊疗是关键一环。近期,卫生健康部门将印发30多个常见肿瘤病种综合诊疗方案和用药指南。下一步将提升诊疗能力、推动合理使用抗癌药品,落实药师处方审核及临床用药指导工作,避免滥开“大处方”。

联动改革让癌症患者用得上、用得起好药 破解抗癌药价高企、让好药惠及百姓,亟须加快药物研发、优化审批等联动改革。

目前,医保目录已包括大部分常用抗癌药,而对于一些新上市的高价抗癌靶向药物,社会普遍期待进一步扩大支付范围、提高用药水平。

陈金甫表示,将尽快启动建立专项动态调整机制,尽可能把更多临床价值高、治疗急需的药品纳入支付范围。同时,要建立一整套严谨的规则,避免发生寻租、避免不当竞争。

“下一步可探索科学准入、持续评价的动态调整与退出机制。”中国药科大学国家药物政策与医药产业经济研究中心项目研究员颜建周认为,应兼顾鼓励创新和医保基金的有效应用和平稳运行,同时注重发挥补充保险、商业保险、慈善救助的作用。

“药品上市手续‘繁’、时间‘拖’将进一步解决。”国家药品监督管理局化药注册相关负责人李金菊表示,今后将把临床试验资格认定由审批改为备案管理。同时,优化审评审批流程,缓解抗癌药国内上市比国外“慢半拍”现象。(新华社北京5月1日电)

“五一”假日全国共接待国内游客1.47亿人次同比增长9.3%

据新华社北京5月1日电 (记者 胡浩)记者1日从文化和旅游部了解到,综合通讯运营商、线上旅行服务商和各地旅游部门数据,经中国旅游研究院综合测算,2018年“五一”假日全国共接待国内游客1.47亿人次,同比增长9.3%,实现国内旅游收入871.6亿元,同比增长10.2%。

统计分析显示,“五一”期间,全国假日旅游消费旺盛,旅游市场持续增长。城市周边游、乡村旅游、生态游成为游客首选,自驾游火爆,旅游消费呈现个性化、特色化、品质化、多样化趋势。文旅融合旅游产品,研学旅游、红色旅游等成为假日旅游新亮点,各地古镇、古街、文化馆、博物馆等游人众多。

山东2018年最低工资标准提高5.5%

据新华社济南5月1日电 (记者 邵鲁文)记者从山东省政府获悉,山东日前调整全省最低工资标准并发布2018年企业工资指导线。调整后的山东月最低工资标准分为三档,分别为1910元、1730元、1550元。

山东还同步调整小时最低工资标准,三档分别为19.1元、17.3元、15.5元,调整后的最低工资标准和小时最低工资标准平均增幅为5.5%。这两项标准将从今年6月1日起执行。此外,山东发布了2018年企业工资指导线,其中增长上线为11%、基准线为7%、下线为3%。这是山东连续9年调整最低工资标准,连续20年发布企业工资指导线。

拍卖公告

银拍公字【2018】第60号

受委托,我公司定于2018年5月10日11:00在洪力网(www.honglipai.net)举办房地产拍卖会。现状拍卖:1、中国农业银行股份有限公司枣庄分行位于枣庄市市中区青檀路47号原兴华分理处营业办公楼,建筑面积约2626.3平方米,房产证号为房权证枣字第00257366号;规划用途:办公。占地面积约2122.5平方米,土地证载位于枣庄市市中区振兴中路74号,土地使用权证号为市中中国用(2009)490号。办公用地,使用权类型:作价出资,使用权终止日期2048年。整体拍卖。起拍价1616.04万元。竞买保证金180万元。2、农行滕州市支行所属的位于滕州市西岗镇大满庄村的房地产,建筑面积约180.9平方米,房产证号为滕房权证西岗字第10007048号;规划用途:金融。占地面积约212平方米,土地使用权证号为滕国用(2009)286号。商务金融用地,使用权类型:作价出资,使用权终止日期2048年。整体拍卖。起拍价66万元。竞买保证金

10万元。

展示时间:2018年5月8日—9日(9:00-16:00)。

展示地点:标的物所在地

有意竞买者,请于2018年5月9日16时前将相应竞买保证金汇到以下账户:(户名:光彩银星拍卖有限公司,开户行:中国银行济南高新支行,账号:218221410029)保证金以到达指定账户为准,并持竞买保证金收据、有效证件及复印件到拍卖公司办理竞买手续。并在2018年5月9日17时前登录洪力网办理竞买手续。(竞买不成者,保证金于拍卖会后3日内无息退还)。

特别提示:办理房地产的相关手续、税费等请竞买人自行到相关政府部门及开发商处咨询、了解。办理过户中买卖双方应缴纳的税费按国家有关规定由委托方、买受人分别承担。委托方不承担因土地性质、土地用途变更涉及的土地出让金(如有)等其他一切费用,相关费用由买受人承担。

联系电话:13335123205 0531-88922898

监督电话:0632-3112059

地址:济南市高新区舜泰广场8号楼西2202

网址:www.sd-yinxing.com

光彩银星拍卖有限公司

2018年5月2日

以美指责“核武意图” 伊朗斥责“老调重弹”

新华社北京5月1日电 综合新华社驻外记者报道:以色列总理内塔尼亚胡4月30日晚指责伊朗没有放弃核武器计划并隐藏相关文件,得到美国政府呼应。伊朗方面迅速回应,称内塔尼亚胡的说法荒唐幼稚,意在影响美国总统特朗普对伊核协议的决策。

在当晚的新闻发布会上,内塔尼亚胡展示了以色列情报机构从伊朗秘密设施获取的文件,称之为伊朗隐藏的核计划的“原子档案”。

内塔尼亚胡在当晚的电视讲话中说,2015年伊核协议签署后,伊朗加紧隐藏秘密档案,2017年将其核武器文件移至德黑兰一个高度机密的地点。他还指责伊朗正在秘密储存核武器项目的材料,以便在其选择发展核武器时使用。

美国政府同日发表声明呼应内塔尼亚胡的指控,称这些信息提供了有关伊朗试图发展由导弹运载的核武器的新的细节,与美国认为伊朗有核武项目的一贯

立场相符合。

美国国务卿蓬佩奥说,美国正在对文件进行分析,伊朗储存相关文件的动机十分可疑。

伊朗新闻电视台4月30日晚援引伊朗外交部副部长阿拉格希的话报道说,内塔尼亚胡指控伊朗意图发展核武器的说法荒唐且幼稚。内塔尼亚胡只是在老调重弹,玩毫无根据的把戏,意在影响特朗普对伊核协议的决策。

特朗普一直批评伊核协议存在诸多漏洞并威胁退出。特朗普今年1月宣布,“最后一次”延长美国对伊核问题的制裁豁免期,将5月12日定为修改伊核协议的最后期限,扬言如果届时没有令他满意的修改方案,美国将退出伊核协议。

伊朗一直回应称,伊核协议不可能修改,自身弹道导弹发展计划也不可能谈判。对于发展核武器的指控,伊朗坚称自身核技术发展旨在和平利用核能。

(参与记者:王博闻、马骏、朱东阳、刘晨)

关于征集评选“枣庄八景”的公告

为进一步扩大和提升枣庄的知名度和美誉度,全力塑造美丽枣庄新形象,充分展示枣庄独特魅力,增强枣庄市民的自豪感、归属感和使命感,凝聚加快建设自然生态宜居宜业新枣庄的正能量,促进枣庄经济特别是旅游产业快速发展,枣庄市委宣传部、市旅服委、枣庄日报社、枣庄广播电视台联合举办公开征集评选。“枣庄八景”的活动,推动全市旅游宣传策划再上新台阶。现将有关活动事宜公告如下:

一、评选范围

枣庄市范围内的名胜古迹、景区景点、自然风光、城市风采。

二、评选内容

景观作品名称+2张代表图片+300字左右推介词。

景观作品名称:高度浓缩、概括反映景观内涵,朗朗上口、易于传播,原则上4—8字;

代表图片:具有代表性、直观体现景观特质;

推介词:透过美丽语言可感受美丽景观。

三、基本要求

本次征集和评选出的八个景观作品既要展现枣庄人文、历史特色,又要体现枣庄经济、社会发展新成就,既要反映枣庄精神和价值取向,又要代表美丽枣庄新形象。

1、具有较高的知名度和美誉度。即为多数人知晓并认可,具有良好的大众形象,具有良好的传播口碑;具有典型的独特性和标志性。能够充分体现枣庄这座城市的独特魅力,在经济、社会、文化、生态等不同领域具有典型性、代表性;具有突出的文化性和延续性。既有历史的记忆传承,又充分体现时代感;具有较强的影响力和生命力。能够承载枣庄变化,经久耐用,广为流传。

2、投稿者提交的所有征集作品必须是原创作品,不得侵犯他人权利;如投稿作品发生纠纷,由作品作者本人承担相应法律责任。参与本活动组织、评选工作的有关人员,均不得投稿。投稿者提交的所有征集作品请本人保留底稿,组委会不予退还。

四、征集方法

1、国内外关心、关注枣庄经济社会发展的各界人士(不限地区、不限年龄、不限性别)均可参与。

2、征集时间从4月9日起至6月30日止。

3、投稿电子文档邮箱:zzh1fw@163.com

请务必在稿件中醒目位置写明作者姓名、地址及联系电话。

联系电话:0632—3335798

联系人:张勇

五、评选办法

征集截稿后,首先对征集景观作品进行初选,确定30件候选景观作品。然后采取线上线下相结合的方式对30件候选景观作品进行终审评选。最终评审出第1—8名为

“枣庄八景”,第9—18名为“十佳”景观作品,其余为优秀景观作品。

1、**线上投票。**在《枣庄快报》开通“枣庄八景”网络投票平台,对30件候选景观作品进行公众投票评选,投票时间为8月1日—8月20日。

2、**线下评审。**组织部分人大代表、政协委员、相关部门代表、新闻媒体代表等,对30件候选景观作品进行投票评审。

3、**专家评审。**组建成立“枣庄八景”专家评审委员会,对30件候选景观作品进行投票评审。

4、**分值分配:**线上网络投票占总分值的30%,线下评审得分占总分值的30%,专家评审得分占总分值的40%。评审过程中如出现疑义,由专家评审委员会集体评审裁定。

六、奖励办法

“枣庄八景”获得者,每个景观作品奖励5000元;“十佳”景观作品获得者,每个景观作品奖励2000元;优秀景观作品获得者,每个景观作品奖励1000元。

“枣庄八景”征集评选活动组委会对获奖景观作品的名称、图片、文字表述和阐释,拥有解释、使用和注册的权利。

我们真诚期待您用慧眼和智慧,参与到“枣庄八景”征集评选活动中来,寻找枣庄的自然之美、人文之美、和谐之美!

特此公告

“枣庄八景”征集评选活动组委会
2018年4月9日